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Flygvapenchefen och fru Nauwerck,
Överbefälhavaren,
Ärkebiskopen,
Generaldirektörer, 
Generaler och amiraler,
Mina damer och herrar,

Det är ett stort nöje för Drottningen och mig att delta i firandet av Flygvapnets
100-årsjubileum.

För tjugofem år sedan samlades vi på Uppsala slott för att uppmärksamma
flygvapnets 75-årsjubileum. Att stå här igen, ett kvarts sekel senare, är en
påminnelse om den gångna tiden men också om de stora framsteg som gjorts.

Under de senaste sextio åren har jag följt Flygvapnets utveckling noga. Jag har
också haft förmånen att genom åren få flyga tre generationer svenska flygplan:
Draken, Viggen och Gripen. Ja, det var verkligen minnesvärda upplevelser!

Det svenska flygvapnets historia beskrivs ofta i termer av tekniska framgångar.
Men det som sticker ut är något annat: dess personal. De tidiga pionjärernas
mod lade grunden till det vi har idag. Varje generation har sina pionjärer. Män
och kvinnor som tar nästa steg och som för utvecklingen vidare. Många av er är
här ikväll.

Samtidigt har denna historia inneburit uppoffringar, ett stort antal flygare har
mist livet i tjänsten. Deras arv lever vidare, inte minst genom en stark kultur av
ansvar och säkerhet, något som utmärker Flygvapnet.

Och även när vi sitter här ikväll är många kollegor i Flygvapnet i tjänst. Dygnet
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runt, året runt, står ni redo att vaka över vårt eget och våra allierades luftrum,
för att också kunna agera när det behövs.

I en tid av växande osäkerhet är det engagemanget viktigare än någonsin. Det
svenska flygvapnets styrka ligger i dess kapacitet, men också i förmågan att
anpassa sig. Att utvecklas och möta framtida utmaningar är djupt rotat i er
karaktär. Ett exempel är ert snabba agerande för att vara operativa med svenskt
stridsflyg i Polen förra sommaren. Att visa flagg är viktigt!

Mina damer och herrar, 

Jag gratulerar Flygvapnet till 100-årsjubileet och önskar er en framgångsrik
framtid! Å alla gästers vägnar, tack för en trevlig och oförglömlig kväll!

Nu föreslår jag en skål för Flygvapnet!

Skål!

Källa
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